

SZAKMAI BESZÁMOLÓ

I. Előzmények

Az Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhely egyedi támogatás iránti kérelmet nyújtott be az Emberi Erőforrások Minisztériumához a Csoóri Sándor Alappal kapcsolatos tevékenységének megvalósításához. Az Emberi Erőforrások Minisztériuma, mint Támogató az igényt elbírálta és 700.000 Ft vissza nem térítendő támogatásról döntött.

A támogatási igény azonosító száma: CSSP-TANCHAZ-2022-0096

A támogatás célja: a népi kultúra területén, közösségteremtő műfajokban működő szervezetek, közösségek támogatása.

Az Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhely a támogatási összeget Táncház rendezvények költségeinek finanszírozására fordította. Költségvetési tervünkben szerepelt a táncház oktatóinak megbízási díja, reklámköltségek és élő népzenei szolgáltatás finanszírozása.

Isaszeg kultúrájának, hagyományainak szerves része a néptánc. A városban több néptáncos foglalkozó csoport is működik. Az 55 éves Csata Táncgyűttesünk és a Csatangoló Táncsoport.

Már korábban is felmerült az igény a hagyományokhoz közvetlenül nem kötődő, „szabadidős” néptáncos összejövetelekre, de csak 2017/18-ban tudtuk útjára indítani rendszeresen Táncház rendezvényünket, mely a kezdetek óta nagy népszerűségnek örvend. Nemcsak Isaszegről, de a környező településekről és Budapestről is jönnek táncosok, akik a Csata Táncgyűttes éve során kialakult szakmai kapcsolatok és barátságok miatt keresik fel a rendezvényt.

II. A pályázat megvalósítása

2017 óta tartott táncház hagyományunkat a néphagyományokkal, kiemelkedő eseményekkel szorosan összefüggő, tematikus táncházsorozattá szerveztük, melyen nagy hangsúlyt kaptak a népi hagyományok, a népszokások felelevenítése, a népi művészeti elemek és a helyi egyediségek. Ebben nagy szerepet kapott az, hogy Isaszeg néphagyományokban igen gazdag, hogy több csoportunk is őrzi a hagyományokat, és saját népzenevel, népdalokkal, táncokkal és népviselettel rendelkezik.

Sajnos az elmúlt időszakban nem volt módunk havonkénti rendszerességgel megtartani táncházainkat, főleg a megnövekedett költségek miatt, másrészt a szűkös anyagi helyzetünk miatt. Ezért táncházainkat a néphagyományok kiemelkedő eseményeihez kapcsoltuk.

Az idei első táncházunkat a disznóvágás és farsangolás rendezvényhez párosítottuk (február 18.) A második táncházunkat a Szent György napi rendezvény keretében szerveztük meg (április 22.) A harmadik táncházunk a Májfadöntés- májfa kitáncolás befejező programpontja volt.

A népszerű és igen nagy érdeklődés mellett zajló hagyományőrző rendezvények a táncház látogatottságának számát is növeli, hiszen ilyenkor a környező településekről is érkeznek hozzánk hagyományőrző csoportok és a lakosság is szívesen bámészkodik, még szívesebben állnak be a táncos forgatagba.

A három alkalomból kettő táncházat - köszönhetően a jó időjárásnak – házon kívül rendeztünk meg. A Szent György napi táncházunkat a Hadak Útja Lovas Sportegyesület területén, a Májfadöntést múzeumunk csodálatos kertjében rendeztük meg.

A látogatottság az oktatási intézmények, civil szervezetek bevonásával szépen megnőtt. Leglelkesebb és elszántabb résztvevőkkel számolhattunk, és akik eljöttek, azok szívvel-lélekkel itt voltak és a hangulat továbbra is fantasztikus volt.

Minden táncházunkra jellemző, hogy Isaszegi táncok oktatásával és gyakorlásával kezdődik az este, ez a táncház alapja. Szeretnénk, ha az ide látogató emberek megismernék és a lehető legjobban elsajátítanák az isaszegi táncokat. Az isaszegi táncok tanítása és gyakorlása után táncházvezetőink – Ecseriné Pálinkás Tünde és Stéger Dániel – vezénylik a táncház többi részét. Oktatás is folyamatosan működik, bukovinai, felcsíki, kalotaszegi, mezőségi, moldvai nyárádmenti, szatmári, széki táncokat is gyakorolnak.

Gyermektáncházainkat Ecseriné Pálinkás Tünde vezeti. A gyermektáncházak során mondókákat, énekeket és táncokat tanulnak a kicsik és ennek a programnak mindig nagy sikere van a gyerekek körében.

III.A támogatási összeg felhasználása

1. Megbízási díjak, előadói díjak

- **2023. április 22-én Szent György napi táncházat tartottunk. Stéger Dániel a felnőtt táncházat és Ecseriné Pálinkás Tünde a gyerektáncházat vezette le.**

Megbízási díjakra 120 000 Ft-ot fordítottunk.

2. Reklám-és PR költségek

Rendezvényeinket a városi újságban, plakátokon, szórólapokon és online tudjuk reklámozni. A Szent György napi táncházunkat és a Májfadöntés gyerektáncházát, a szélesebb körben való hirdetés érdekében a pályázati támogatásból a Facebookon fizetős hirdetéssel is népszerűsítettük.

Reklámra 10 000 Ft-ot fordítottunk.

3. Élő népzenei szolgáltatás

2023. február 18-án **Farsangi táncházat** rendeztünk. Samu Zoltán és Zenekara szolgáltatotta a zenét.

2023. április 22-én a **Szent György napi táncházunk** alatt szintén Samu Zoltán és Zenekara húzta a talp alá valót.

A 2023. május 27-i **Májfadöntés** rendezvényen a Boldi és bandája zenekar adta az élő kísérő zenét.

A kezdetektől biztosak voltunk benne – és a gyakorlat is ezt mutatta – hogy táncházaink azért annyira kedveltek, mert a zenét mindig zenekar szolgáltatja. Az élő zenekari előadás egy olyan pluszt ad az eseményeknek, amelyet a visszajáró táncosok is meghálálnak.

A pályázati finanszírozásnak köszönhetően két kiváló zenekarral dolgozhattunk együtt.

- A négy tagú (hegedű, brácsa, bőgő és cimbalom, esetenként kiegészülve furulyával, dobbal, gardonnal és kobzával) **Boldi és bandája** már a kezdetektől velünk tart. Jól ismerik a táncházvezetőket és oktatókat, a hónapról-hónapra visszatérő táncosokat, az igényeket. A több évi együttműködés alatt az isaszegi népzene is egyre jobban elsajátították.

- **Samu Zoltán és Zenekara** szintén gyakran fordul meg nálunk Isaszegen, évek óta tartó kapcsolat fűzi őket a városi hagyományőrző csoportjainkhoz.

Élő zenei szolgáltatásra 570 000 Ft-ot fordítottunk.

Összegzés:

Sajnos táncházaink havi rendszerességéről le kellett az idén mondanunk a fent említett okok miatt, de a hagyományokhoz kapcsolódó rendezvények szerves részét képezték táncházaink. Mint a gyerekek, mint a felnőttek, hagyományőrök és „civiliek” egyformán nagy örömmel vesznek részt a közös tánc, közös ének élményében. Óriási közösségteremtő ereje van ezeknek a táncházaknak.

Ezért nagyon fontos volt számunkra a támogatás, mivel saját anyagi forrásaink egyre szűkösebbek és így életben tarthattuk ezt a fontos közösségteremtő és -formáló, a kultúrát és a hagyományokat őrző (de egyben szórakoztató) rendezvényt.

Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhely
2117 Isaszeg, Dózsa György u. 2.
Pályázati azonosító: CSSP-TANHAZ-2022-0096

A pályázatról és annak megvalósításáról készített rövid szöveges beszámolókat és fényképes dokumentációját a www.isaszegmuvothon.hu honlapunkon tesszük közzé 2023. július 30-ig.

Isaszeg, 2023. június 15.

.....
Pongrácz Gabriella
igazgató
Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhely